
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano 2023, Sexta-Feira, às dez 
horas e cinquenta e sete minutos da manhã, teve início a Sétima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO,  CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA 
e  VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 
RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ.  LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel a fazer a leitura da Ata da Sessão 
Anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo 
Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e 
da Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 047 a 052/23, direcionando ao Juiz Eleitoral, ex-prefeito 
Dr. Assis Arruda, Prefeito Herberlh Mota, Promotor de Justiça Estadual, 
Presidente do TCE/CE e ao Juiz Diretor do Fórum, cópia do Decreto 
Legislativo 001/23 -desaprova a PCG da Prefeitura Municipal de Baturité, 
exercício de 2019, sob a responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis 
Arruda. Ofícios 053 a 058 e 063/23, encaminhando ao Prefeito Herberlh 
Mota, cópia do Autógrafo de Lei Complementar 006/23 e das Leis 
Ordinárias 2.201 a 2.208/23 que contém diversos assuntos de interesse de 
nossa edilidade. Ofícios 059 a 062/23, enviando a Secretaria de Obras, 
Autarquia de Trânsito, Prefeito Herberlh e a Secretária Estadual de 
Educação, alguns requerimentos de autoria de alguns Edis deste 
Legislativo. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 01/23 da Sra. Nágila 
Lopes/Presidente do CMS, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 28 
deste, a partir das 09hs00min, realizar Reunião Extraordinária do referido 
Conselho. Ofício 206/23 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete enviando 
cópia do Decreto Executivo do Prefeito Herberlh - fixa o valor do duodécimo 
desta Casa, para 2023, na forma que indica, e adota outras providências. 



Ofício 228/23 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete enviando cópia do 
Decreto Executivo do Prefeito Herberlh – proibição do emprego de 
substâncias líquidas, voláteis, em pó, ou sob forma de graxa, no carnaval de 
Bté/2023 e dá outras providências. ORDEM DO DIA: Mensagem 003/23 
com Projeto de Lei Ordinário Nº 002/23 do Prefeito Herberlh, que faz a 
regularização da concessão de adicional de periculosidade aos Agentes 
Municipal de Trânsito de Baturité, e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando todos os vereadores pediram 
dispensa, sendo aprovado por unanimidade. A matéria foi posta em 
votação e aprovada por unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO e os 
vereadores WILL, GILMÁRIO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, BAMBAM, DR. VAGNER, NILTON NETO e ROSE ANDRADE 
falaram sobre o merecimento e trabalho dos Agentes de trânsito de 
Baturité. O Sr. Tiago Viana agradeceu a todos os vereadores, em especial a 
CLARISSA CALADO, Presidente LUCIANO FURTADO e Prefeito Herberlh. O 
vereador EDINHO BEZERRA falou sobre a importância dos Agentes de 
Trânsito de Baturité. Mensagem Nº 006/23 COM PLO 006/23 do Prefeito 
Herberlh – altera dispositivos da Lei 1.388/09, que dispõe sobre a ajuda de 
custo dos motoristas efetivos da Secretaria de Saúde do Município de 
Baturité, e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da 
CFO quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. 
Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
referido projeto de lei sendo anuído por unanimidade. O vereador 
GILMÁRIO falou sobre a importância do benefício para os motoristas da 
saúde de Baturité. Projeto de Lei Nº 005/23 do Vereador BAMBAM, que 
outorga o título de cidadão baturiteense, a personalidade que indica, e dá 
outras providências, no caso o Sr. Solda. Matéria direcionada para o parecer 
da CJR, quando todos os Vereadores pediram dispensa, sendo aceito por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o 
referido projeto de lei sendo aprovado por unanimidade. Os vereadores 
BAMBAM, MARCELO CARDOSO, ROSE, NILTON NETO, VAGNÉ, GILMÁRIO e 
LUCIANO FURTADO, parabenizaram o Solda pela justa homenagem. Projeto 
de lei Ordinário Nº 003/23 da Mesa Diretora que altera os subsídios do 
Prefeito, Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais, para a Legislatura de 
2021 a 2024, dando assim outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
referido projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Ordinário Nº 004/23 da Mesa Diretora da Casa- altera os subsídios dos 
Vereadores e o subsídio do Presidente deste Poder, para a Legislatura de 



2021 a 2024, dando assim outras providências. Matéria direcionada para o 
parecer da CFO, quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação 
referido projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovados 
e comentados os seguintes Requerimentos Escritos e Verbais: 
REQUERIMENTO Nº021/23 do vereador BAMBAM convocando a direção da 
ENEL de Baturité para se fazer presente na Sessão Ordinária desta Casa na 
quinta-feira dia 23 de fevereiro a partir das nove horas da manhã, para 
tratar assuntos sobre a energia da comunidade Quilombola da Serra do 
Evaristo. BAMBAM falou que a oscilação de energia está queimando vários 
aparelhos das torres das rádios e das casas dos cidadãos da comunidade e 
o pior e que houve até a morte por choque elétrico de animais devido a 
descargas elétricas, o que é inaceitável. REQUERIMENTO Nº022/23 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Wallison Sávio, Secretário de 
Esportes que coloque redes de proteção em toda a quadra de esportes do 
Distrito Boa Vista, no Candeia, para garantir mais proteção aos que assistem 
aos jogos e para evitar as perdas de bolas nas atividades esportivas. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILMÁRIO DA SILVA, pedindo a 
CAGECE Baturité que faça o conserto da tampa que tem em frente à casa 
do Sr. Henrique, na Avenida Francisco Braga Filho, no Anel Viário, para 
evitar acidentes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILMÁRIO DA 
SILVA, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que realize melhorias na estrada da 
comunidade Oiticica e faça um reforço na parede do açude da mesma 
comunidade. O Presidente LUCIANO FURTADO parabenizou a sua querida 
irmã Silvana, que hoje aniversaria. LUCIANO desejou um feliz carnaval a 
todos e disse que a próxima Sessão da Casa será na próxima Quinta-Feira 
dia 23, as nove horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às doze horas e três minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS. 
 
                                        MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                               PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
              VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  



____________________________________________________________ 
                     PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                          SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO 

                                              DEMAIS VEREADORES 
 
                                                NÃO COMPARECEU 
                        VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                         VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
____________________________________________________________                                              
                   VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________   
                   VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                            VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                               VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________   
                                VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                             VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

 

 

 

 

 

 


